

## 上学那点事 神奇的大气压

慈溪市实验小学南校区606班小记者  
柴宇星(证号WB24238)

上课了,我从容不迫地拿出盘子、玻璃杯、纸和打火机,要向大家展示一个科学实验。

我先把水倒入盘子里,然后我用打火机点燃纸,可纸太厚,居然没有燃烧起来。这时李凡跑上来,递给我一张餐巾纸,真是雪中送炭啊!我再次打火,纸顿时燃烧了起来,我连忙把它放进杯子里,再把杯子倒过来放到装有水的盘子里。霎时,盘子里的水被吸进了杯子,形成了一个凸起的水柱。哇!同学们发出一阵阵惊叹声,有的甚至直接冲上讲台来见证奇迹……

我微笑着向大家解说:这是大气压的功劳!纸燃烧时,消耗了空气中的氧气,使杯子内气压下降。然后杯子覆盖到盛水的盘子里,杯子外的大气压比杯子里的大了,就把水压进了杯子。大家恍然大悟,热烈地为我鼓掌!

指导老师 马小丹



葡萄

宁海县大佳何镇中心小学四4班  
小记者 葛艺轩(证号19777)何亭瑶  
(证号19772)指导老师 叶巧颖



小女孩

鄞州区首南第一小学203班  
小记者 马思琪(证号WB11438)  
指导老师 王红艳

## 第一次举班牌

北仑区新碶小学503班小记者 易远航(证号WB38264)

举班牌一般是班长的事儿,但我们班不一样,帮助同学、作业优秀、举手发言积极……都有机会举班牌,大家都努力地争取做这份美差。

今天我起了个大早,在同学们没来学校之前,把教室打扫得干干净净,因此得到了老师的夸奖,并宣布今天我举班牌。

放学了,我自豪地拿起班牌,走在队伍的最前面。我感到无比的光荣和自豪。我谨慎地走着,生怕出了一丁点儿差错。同学们在楼道里还算整齐,可是一走出教学楼,队伍就乱了,我立刻紧张起来了,喊了声:“停!”同学们还是听我的,排好了整齐的队伍。

到校门口,我喊道:“立正!”同学们也整齐一致地回答我:“一、二!”我满意地说:“解散!”同学们走出了校门……

指导老师 徐斐斐

## 值日

鄞州区钟公庙中心小学203班小记者  
黄芷萱(证号WB21482)

今天轮到我们小组值日。放学后,我叫齐了“扫地兵”,分配好任务,有的扫地,有的擦桌子,有的擦黑板,有的搬凳子,还有的拖地……大家都各自打扫起来。

教室的地面可真脏啊!有画画的颜料,有断落的笔芯,有擦拭的橡皮屑,还有被撕得乱七八糟的彩纸片……大家一起齐心协力,仔仔细细地打扫,费了九牛二虎之力终于打扫干净了。看着窗明几净的教室,我暗暗告诉自己,教室干净,人人有责。

指导老师 蒋静儿

## 最后的冲刺

鄞州区姜山镇朝阳小学501班小记者  
邢欣怡(证号WB11861)

又是一年一度的秋季运动会!去年因为几秒之差,我与第一名失之交臂,这次,我一定要夺得100米冠军。

比赛前几个星期,我早早地起了床,来到学校,绕着操场一圈又一圈晨跑……

决赛开始了,当孟老师手上的红旗快速落下,一声强而有力的“开始”传入耳中,我摆动着双臂,迈开两腿,快速冲出起跑线。寒风像刀子一般往我脸上钻,痛得想哭。一旁的选手,像是上了马达一般,向前冲去……我也加快两臂速度,像猎豹扑食一般向前飞驰。我的脑海里只有一个念头,那就是跑!跑!跑!三米,两米,一米……终于我和她只有一步之遥!而此时,我的腿像是灌了铅似的,那短短的一步仿佛一瞬间成了无尽的银河。突然,我听到了响亮的加油声,抬头一看,我们班的几个同学挥舞着红围巾,在为我加油鼓气;连一向严肃的李老师,也发了飙似的,狂舞着双臂,急得直跺脚,“邢欣怡,加油!……”顿时,我像打了鸡血似的,使出浑身的力量冲向终点……

我胜利了!站上最高领奖台的那一刻,我笑了,笑得那么灿烂……

指导教师 李国娣

## 快乐大课间

鄞州区华泰小学303班小记者 陈一珉(证号WB13957)

大课间,我们来啦!操场上,三十多个班级的同学绕成十几个圈,开始了快乐的跑操。

接着,我们开始了有趣的跳长绳比赛。两个同学甩长绳,其他同学排队依次“穿龙门”,有的同学像一道闪电,一下子跑了过去,长绳还没落到地上,他已经穿出了跳绳的区域;有的同学不是帽子被勾住了,就是脚被绊倒了,一个都跳不过;还有的同学技术高超,一下子能跳好几十个。一个女同学快速跑到了长绳中央,轻盈地跳着,还时不时地做鬼脸。长绳跟着她时而上,时而下,像是被她控制了一样。两条小辫子像两只蜻蜓一样上下飞舞,好看极了……

指导老师 陈鹏里

## 童眼看世界

## 我的家乡

慈溪市第三实验小学406班小记者  
王高阳(证号WB25117)

我的家乡慈溪,是一个非常美丽的地方。

我的家乡有许多美丽的景色,在慈溪上林湖南首,有一座奇山,山上绿树成荫,涧中飞瀑轰鸣,那便是栲栳山,又名“仙居山”。有一首诗就写了它:“清泉绕溪流,嶙峋岩石怪;传说多神妖,明灭照寒沙。”栲栳山有奇谷亭和摩崖题刻,栲栳山飞瀑上端有一危石,如果不是鬼斧神工,怎能造化出如此精妙的景色?

在我的家乡,还有一种举世闻名的特产——杨梅,杨梅在夏季常常被空运到新加坡、韩国等各个国家,杨梅有红的,也有紫的,紫杨梅是果中精品,特别鲜美。杨梅不能多吃,如果一口气吃一大把的话,过一会你就连豆腐也咬不动了,因为杨梅虽然是甜的,毕竟还是有一点点酸的。

指导老师 沈咪咪

## 蜘蛛教我道理

鄞州区首南一小406班小记者 朱嫣萌(WB11480)

今天是凉爽的一天,我做完手中的一大堆作业,急忙跑出家里,去呼吸新鲜空气。

我走出家门,看见一只大蜘蛛正在织网,我仔细地看那只蜘蛛。它正要织好的时候,一阵大风把网吹破了。第二次,它又开始织了起来,又来了一阵风,把它的网吹破了,我以为它没有信心了,所以我就去吃苹果了。但是没有想到,它还是继续织网了。失败了一次,二次,三次,四次……经过这只大蜘蛛的不懈努力,一张完美又坚固的网终于织成了。

这使我想起了一句话:只要功夫深,铁棒磨成针。我想:我奥数班不是还有一道题没做过吗?我现在可以像蜘蛛一样,去努力把它做出来。过了没多久,我果然做出来了。

指导老师 陈国明

## 我的老师

宁波东海实验学校503班小记者  
王晴(证号WB36959)

记得刚开学的时候,贺老师得了骨关节滑膜炎,行走很不方便。大家都为老师悬着心,以为她会听从医生的叮嘱在家休养,但没想到,她却依旧来上班了。

我看见贺老师一步一步蹒跚地走来,跟以前风风火火的样子大相径庭,走到讲台前了,她仍然站着为我们上课,笑着为我们解惑,声音仍然那么响亮……我分明看到她的腿在微微地颤抖,她的脸上会闪过一丝不易觉察的痛苦,她的额角沁出了细密的汗珠……

贺老师还经常用幽默的语言逗我们笑,让我们在紧张中,放松心情。她还非常关心大家的身体,只要有同学脸色不对劲,她比谁都着急,确认无碍后才放心。

指导老师 贺玲玲

## 难忘的友谊

鄞州区华泰小学401班小记者 李佳瑄(证号WB13986)

夏天,我来到日本长野小学。

老师告诉我们:“每个小朋友都可以找一个日本小学生为伴,一起玩!”我环顾四周,人群中有一个日本小女孩手上高举着我的名牌。我赶紧走到她身边,用一句不太标准的日语向她问好,她也笑着用不太标准的中文对我说:“您好,我叫由美子。”然后拉着我的手,把我带进活动室折纸,耐心地教我折各种图案。

接下来,她带我来到室内体育馆和其他小朋友一起玩日式“撕名牌”的游戏。每当别人来撕我的名牌时,她总是竭力护着我,冷不防自己的名牌却被撕了。她无奈地向我招手,用眼神鼓励我继续努力。我不顾一切跑向对方的地盘,奋力撕掉了对手的名牌,赢得了胜利,我们俩抱在一起欢呼雀跃。

指导老师 郑汉章

## 瞧这一家子 拯救下水道

鄞州区东湖小学202班小记者  
张程渊(证号WB00216)

今天,妈妈在厨房洗碗的时候,忽然,洗碗的水下不去了,而且水槽里的水都溢到了地上,简直是水漫金山。

我连忙去叫爸爸,爸爸急忙拿着螺丝刀跑了过来,他先把水管拧开,我赶紧拿来脸盆接在下面,等水流完了,爸爸又拿出工具左敲敲右弄弄,可是修了半天水还是流不下去。最后还是电话求救家政服务中心。

不一会儿,敲门声响了,原来是背着工具箱的工人叔叔来了。他从包里拿出一个大大的机器,机器的后面有一个圆盘,圆盘中心有一个洞,洞里面要装上一根长长的弹簧丝,再把弹簧丝的另一头放进堵塞的管子内,开启开关不停地搅拌,没过多久,管道就通了,这个机器真是神通广大呀!

指导老师 陈素飞

## 我的哥哥

宁海县大佳何镇中心小学304班小记者  
赖可昕(证号WB19758)

眉毛微微上扬,大眼睛一眨一眨,大嘴巴里有两颗大门牙。哦!他就是我的哥哥!

有一次,我、弟弟和哥哥在一起玩“抓人”游戏。我们用石头剪刀布来分配角色,结果是哥哥来抓人。游戏开始了,哥哥蒙上眼数了十秒,等他张开眼时,我们已经藏好了。突然他眼前一亮,仿佛猛虎看到了猎物,飞快地向弟弟奔去。可就在这时他踩到了一块西瓜皮,只听“砰”的一声,哥哥狠狠地摔了一跤。我和弟弟捂着嘴笑得直跺脚。

指导老师 金萍萍

## 勤劳的奶奶

慈溪市实验小学白云校区304班小记者  
沈笑涵(证号WB24271)

我奶奶每天都很忙,因为我们要回家吃饭,所以她每天都要起得很早去买菜。因为我挑食,这一点让奶奶很操心,她每天都要变着花样让我多吃点。

现在的我正是长身体的时候,每次去店里买新毛衣,很难买到合身的。每当这个时候,奶奶就会给我买绒线亲手织适合我穿的毛衣。每次我看见奶奶坐在阳台上织毛衣,就喜欢坐在她的身旁,一边看奶奶织毛衣,一边听她讲织毛衣的技巧。慢慢地,我就知道了一些织毛衣的知识,奶奶还说:“笑笑,等你再长大一点,奶奶教你织毛衣哦!”我看到奶奶每织一会儿就会揉一下肩膀,后来我才知道奶奶颈椎、肩周都不好。

我想对奶奶说:您辛苦了,谢谢您为我所做的一切。

## 超级爷爷

海曙区高桥镇中心小学408班小记者  
黄梓儒(证号WB15004)

我爷爷今年60岁,他说话的声音很响。有一天,爷爷刚下班回来,遇到了一个熟人,于是一声大喊:“你好!”我在五楼都听得一清二楚。

爷爷还是一个超级修理工,家里所有的家具和电器都是爷爷全权负责修理的。有一次楼上的灯坏了,爷爷先把灯罩取下来,然后拿着电笔检查线路,经过一番排查,终于找到原因了,爷爷拿着工具,熟练的排线、接线,不一会儿,灯就亮了。

我的爷爷够“超级”吧! 指导老师 姚萍

## 幸福的味道

北仑区新碶小学502班小记者  
肖筠函(证号WB38259)

开船啦!我往远处眺望,大海风平浪静,蓝天白云与蔚蓝色的大海构成了一幅美丽的图画。

可惜好景不长,正当我们陶醉于美景时,船却颠簸了,随着浪波高低起伏,体质差的马上进入“晕船模式”。一瞬间头晕、反胃,排山倒海的那种感觉让我无力抵抗。我脸色苍白,拍了拍同样难受的妈妈。妈妈看了看我,连忙拿出垃圾袋,放在我嘴边,我吐了。船再一次跃起,我失去了平衡向前扑去,同样没坐稳的妈妈一把拉住我,自己却撞到前面的椅子背上。我又忍不住吐了。妈妈的脸色也不好,但她还是不停地拿矿泉水让我漱口,拿餐巾纸给我擦嘴……渐渐地,船驶进了一片风平浪静的海域。回想起妈妈对我的关照,我又一次尝到了幸福的味道。